
 

ACTA 

Expedient núm.: Òrgan col·legiat: 

PLN/2022/08 El Ple 

DADES DE CELEBRACIÓ DE LA SESSIÓ 

Tipus de convocatòria : Ordinària.

Data : 10 de Setembre de 2022.

Durada : Des de les 11:00 fins a les 11:50 hores

Lloc : Saló de plens 

Presidida per : ROGER CERDÁ BOLUDA

Secretari : EDUARDO BALAGUER PALLAS

Interventora: AMPARO VIDAL VICEDO

ASSISTÈNCIA A LA SESSIÓ 

DNI Nom i Cognoms Assisteix

20****90G ALDAVERO LÓPEZ, PEDRO SÍ

20****18M AMORÓS GIMÉNEZ, MARIA AMOR NO

20****31T ANGULO LUNA, XELO SÍ

20****42H BARAZA LORENTE, LENA SÍ

20****30W BELTRAN FERRERO, MARIA SÍ

19****73J BENAVENT CERVERA, JOSÉ VICENTE SÍ

20****50Z BOLUDA PERUCHO, ALFRED SÍ

20****09Q CABALLERO PASTOR, RAQUEL SÍ

20****36B CHAPI ALBERO, FRANCESCA SÍ

20****09B CUENCA MARTÍNEZ, HÉCTOR SÍ
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20****59J GARCIA MORELL, PILAR SÍ

20****52N GINER COMPANY, JUAN SI

20****27W LLOPIS ARNERO, EDUARDO SÍ

20****95C LORENTE LÓPEZ, MIGUEL ANGEL SI

20****91R MARTÍNEZ NAVARRO, RICARDO SÍ

20****45G PLA CASANOVA, MARIA JOSÉ SÍ

20****53B REIG SANCHIS, JUAN IGNACIO SÍ

20****35B SANCHIS DEL VALLE, MARIOLA SÍ

20****55F SANCHIS FERNANDEZ, MARCO ANTONIO SÍ

19****94A SINISTERRA CARIÑENA, MARIA REMEDIOS SÍ

Una vegada verificada pel Secretari de la sessió la constitució vàlida de l’òrgan,
la Presidència obri  la  sessió,  procedint  a  la  deliberació sobre els  assumptes
inclosos en l’ordre del dia.

A) PART RESOLUTIVA 

1. Aprovació de l’acta de la sessió anterior de data 30 de Juliol de 2022.

Favorable Tipus de votació:   Ordinària  
- A favor: 21 - Unanimitat.
- En contra: 0.
- Abstencions: 0.
- Absents: 0

2

AJUNTAMENT DE XÀTIVA
Acta Ple núm. 08– Sessió Ordinària – 10  de setembre de 2022

C
od

i V
al

id
ac

ió
: E

AR
G

K5
43

Q
64

3D
72

PM
C

9D
C

M
E9

C
 | 

Ve
rif

ic
ac

ió
: h

ttp
s:

//x
at

iv
a.

se
de

le
ct

ro
ni

ca
.e

s/
 

D
oc

um
en

t s
ig

na
t e

le
ct

rò
ni

ca
m

en
t d

es
 d

e 
la

 p
la

ta
fo

rm
a 

es
Pu

bl
ic

o 
G

es
tio

na
 | 

Pà
gi

na
 2

 d
e 

10



 

En  compliment  d'allò  preceptuat  en  l'article  91  del  vigent  Reglament  d'Organització,
Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, de 28 de novembre de 1986, l'Alcalde
President pregunta si algun membre de la Corporació ha de formular alguna observació a l'acta
de la sessió anterior corresponent al dia 30   de ju  liol   de 2022,   que els ha estat facilitada amb
anterioritat a la convocatòria de la present sessió

A continuació i  no formulant-se cap objecció mes, s'aprova l'acta corresponent  a la sessió
ordinària celebrada el dia 30 de juliol de 2022. 

Vídeo: video.punt.01.

ASSUMPTES NO DICTAMINATS 

El Sr. Secretari informa que no hi ha cap assumpte per a tractar en aquest apartat.

2. DESPATX EXTRAORDINARI

El Sr. Secretari informa que no hi ha cap assumpte per a tractar en aquest apartat.

B) ACTIVITAT DE CONTROL 

DACIÓ DE COMPTES.

3. Resolucions d’Alcaldia.

En compliment del que preceptua el vigent Reglament d'Organització, Funcionament i Règim
Jurídic de les Entitats Locals, de 28 de novembre de 1986, en l'article 53.1, en relació amb el
42, als efectes de control i fiscalització previstos en l'article 22.2 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril,
es dona compte en la sessió plenària de les següents Resolucions del Sr. Alcalde-President:

- Resolució d’Alcaldia 1376/2022 sobre absència del Sr. Alcalde i delegació de les seues
funcions en el Segon Tinent d’Alcalde Ignacio Reig Sanchis. 
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- Relació de Decrets mes de Juliol de 2022 (Núm. 1046 al 1230)

- Relació de Decrets mes d’Agost de 2022 (Núm. 1231 al 1414)

L'Ajuntament en Ple en queda assabentat.

La presidència dóna la paraula als portaveus dels grups polítics municipals i no es produeix
cap intervenció.

El Sr. Alcalde dóna per finalitzat el tractament d'aquest punt, que es pot consultar i escoltar en
el fitxer d'àudio adjunt al document "punt.3.mp3" i en el vídeo que podrà copiar l'enllaç en el
seu navegador web per a la reproducció. 

Vídeo: video.punt.3.

4. Matèries delegades en la Junta de Govern Local

El Sr. Secretari dona compte dels assumptes que van ser tractats per delegació del plenari en
la  Junta  de  Govern  Local,  a  més  de  dictaminats  per  les  corresponents  Comissions
Informatives, i que son els  següents:

-  Dació  de  compte  expedient  8534/2022.  Aprovació  dels  preus  públics  per  a  les
entrades als concerts dins de la programació de la Fira d'Agost 2022.  JGL 25/07/2022

-  Dació  de  compte  expedient  9391/2021.  Declarar  la  caducitat  del  procediment
d'aprovació  del  programa d'actuació  integrada UE-RH del  polígon  industrial  A.  JGL
25/07/2022

-  Dació de compte expedient   777/2011.  Pertinència de  subrogació  de la  categoria
"Enginyers i  Llicenciats"  del  llistat  de personal  adscrit  al  contracte de neteja viària i
recollida de residus. JGL 02/08/2022

- Dació de compte expedient 7035/2022. Contracte concessió de servei al públic de bus
urbà en el terme municipal de Xàtiva . Aprovació inicial de l’estudi de viabilitat econòmic
financer. JGL 02/08/2022

El Ple de la corporació és dóna per assabentat dels acords de la Junta de Govern Local.

La presidència dóna la paraula als portaveus dels grups polítics municipals i no es produeix
cap intervenció.
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El Sr. Alcalde dóna per finalitzat el tractament d'aquest punt, que es pot consultar i escoltar en
el fitxer d'àudio adjunt al document "punt.4. mp3" i en el vídeo que podrà copiar l'enllaç en el
seu navegador web per a la reproducció.

Vídeo: video.punt.4.

C) PRECS I PREGUNTES 

El Sr. President dona pas al torn de precs i preguntes i, havent-se formulat per escrit preguntes
per  part  del  Grup Municipal  Xàtiva  Unida abans de la  data  de la  convocatòria  del  Ple  en
referència al seguiment del pla municipal de control de colònies felines urbanes del municipi de
Xàtiva, es procedeix a contestar les mateixes i després obrir el torn de preguntes als regidors
presents en la sessió.

- Preguntes presentades per escrit

El  Sr  Miquel  Lorente  López,  Portaveu del  grup municipal  Xàtiva Unida,  dona lectura a les
preguntes presentades per escrit i que son les següents:

Pregunta_1: Quin ha estat número d’esterilitzacions realitzades des de l’aprovació del pla de
control de les colònies felines en setembre de 2021. 
 
Pregunta_2: Quin número de naixements s’han produït des de l’aprovació del pla. 

Pregunta_3: Quin és l’estat de les colònies i les seues possibles variacions des de l’aprovació
del pla.

Pregunta_4: Quina és la valoració de les actuacions per part dels actors implicats en el pla de
control de les colònies felines a Xàtiva. 

Pregunta_5:  Quins problemes han sorgit,  quins són aquells que s’han pogut  resoldre i  els
pendents de resolució.

Pregunta_6: Quina és la planificació del treball per a l’any següent.

Pregunta_7:  Quina ha estat la identificació de col·lectius a implicar o accions a dur a terme,
associades al Pla de Control des de la seua aprovació. 
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-  La  Sra  Remedios  Sinisterra  Cariñena,  regidora  delegada de Medi  Ambient,  li  respon,  en
conjunt i en una sola intervenció, que s’han dut a terme al voltant de 43 esterilitzacions en les
colònies que estan dins del pla de control. Els naixements notificats per el personal voluntari
han sigut de sis ventrades, dades dins de les nou colònies autoritzades en el pla de colònies
felines. Hi ha prevista una reunió a final d’any per tal d'avaluar totes les actuacions realitzades,
esterilitzacions,  naixements,  estat  de  les  colònies  i  les  possibles  variacions,  valoració
d’actuacions, problemes sorgits i planificació de les línies d’actuació per a l’any següent. S’han
fet actuacions des de la fase inicial, les colònies deuen tindre un gestor degudament autoritzat,
cal posar en valor la tasca de les persones voluntàries sense les quals seria impossible dur a
terme aquest pla, també s’ha de seguir amb la tasca de conscienciació i incrementar el nombre
de persones voluntàries, es necessari i condició indispensable per a millorar els resultats del
pla. La valoració es molt positiva, les noves eines posades en marxa estan donant resultats, la
ciutadania  deu  estar  implicada,  es  un  pla  rector  novelders  que  requereix  d’un  període  de
transició,  s'està donant  cobertura  a  una situació global  que ha vingut  per  a  quedar-se.  La
planificació per al següent exercici passa per augmentar el nombre d’esterilitzacions, establir
una gatera, control policial dels alimentadors no autoritzats, recolzament a la tasca de captura,
esterilització i retorn dels felins, entre altres. S’han dut accions formatives per a la ciutadania,
de conscienciació i informatives, es necessari destacar el paper de SPAX que a dut a terme
unes 50 adopcions de felins dintre del pla, a mes de tot el recolzament que presta en molts
aspectes. Fa una crida a tots els ciutadans i ciutadanes a que formen part del pla de control de
les colònies felines i es brinda a explicar el contingut del mateix a tots els interessats.

- Precs i preguntes de la sessió

Pregunta_1:

- El Sr Eduardo Llopis Arnero, regidor del grup municipal Partit Popular, pregunta per la situació
de la senyalització viaria, en quant als retards en l’execució dels treballs de pintura als carrers
de Xàtiva així com la qualitat de la pintura.

-  El  Sr Juan Ignacio Reig Sanchis,  regidor delegat de Mobilitat,  li  respon que va haver un
increment de preus del contracte, es van aclarir determinats aspectes del mateix i ja s’estan
pintant les zones corresponents i altres que ja esta previst pintar. Els retards del treballs es van
produir  per  aspectes  dels  preus  de  la  licitació  que  es  van  aclarir.  Esta  fent-se  tant  la
senyalització horitzontal com la vertical. La qualitat dels materials es pot avaluar, però s'està
executant el contracte correctament.

Pregunta_2:

-  El  Sr  Eduardo  Llopis  Arnero,  regidor  del  grup  municipal  Partit  Popular,  pregunta  pels
contractes de patrocini de la Fira d’Agost de 2022.
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- El Sr Pedro Aldavero López, regidor delegat de Fira, li respon que els anunciants son sempre
els mateixos, quan es fa la programació del llibre es un «copia pega» de l’anterior, perquè son
els mateixos patrocinadors. Els anunciants son els de tots els anys i per això apareixen en el
llibre. La persona encarregada d'aquests treballs no sols fa esta tasca, realitza altres funcions al
llarg de l’any, no hi ha motiu de debat.

- El Sr Eduardo Llopis Arnero, regidor del grup municipal Partit Popular, anuncia l’exercici de les
accions legals oportunes degut a l’incompliment de la llei de contractació del sector públic en
varis aspectes del contracte de patrocini de la Fira d’Agost.

Pregunta_3:

- El Sr Marco Antonio Sanchis Fernández, regidor del grup municipal Partit Popular,  pregunta
sobre els actes de la Fira d’Agost de 2022 programats al camp Murta. 

- El Sr Pedro Aldavero López, regidor delegat de Fira, li  respon que la valoració dels actes
programats es molt positiva, els actes d’apertura i cloenda van ser un èxit de participació. La
programació de la fira ha estat un èxit en la seua totalitat i felicita al seu programador.

Pregunta_4:

- El Sr Marco Antonio Sanchis Fernández, regidor del grup municipal Partit Popular,  pregunta
sobre les instal·lacions esportives, les obres d’ampliació del Pavelló Ballester i el manteniment
del mateix.

- El Sr Pedro Aldavero López, regidor delegat d’Esports, li respon que les instal·lacions de la
ciutat de l’esport necessiten després d’onze anys d’un manteniment, ja que les mateixes no
complien els requisits necessaris quan es van fer per l’anterior equip de govern. Hi hauria que
gastar  al  voltant  de  un  milió  d’euros  per  tal  de  posar  en  marxa  correctament  totes  les
instal·lacions. En quant a l’ampliació ja s’ha signat l’acta de replanteig i hi han vuit mesos per tal
de finalitzar les obres d’ampliació. Pel que fa al problema de l’aigua calenta s’ha trencat un
condensador  i  va  a  reparar-se  el  mes  prompte  possible,  son  problemes  normals  de
manteniment d'instal·lacions.

Pregunta_5:

- El Sr Marco Antonio Sanchis Fernández, regidor del grup municipal Partit Popular, fa un prec
sobre  la  participació  dels  membres  de  les  associacions  esportives  en  els  diferents
esdeveniments de la ciutat com a voluntaris condicionat a l’import de les subvencions.

-  El  Sr  Pedro  Aldavero  López,  regidor  delegat  d’Esports,  li  respon  que  es  demana  la
col·laboració perquè així esta establit en les bases de concessió de les subvencions i ho sap el
president de la coordinadora de clubs, però demana disculpes si el to del comunicat sobre el
voluntariat  per  a  determinats  actes  no  ha  estat  el  correcte,  la  finalitat  era  comunicar,  no
amenaçar.  La  voluntat  era  informar  sobre  el  disposat  en  les  bases  de  concessió  de  les
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subvencions per a evitar problemes en la quantia de les subvencions per la no assistència als
esdeveniments programats per part dels membres dels clubs esportius.

Pregunta_6:

- El Sr Marco Antonio Sanchis Fernández, regidor del grup municipal Partit Popular, pregunta
sobre la publicitat institucional de la ciutat.

- La Sra Raquel Caballero Pastor, regidora delegada de Cultura, li respon que la publicitat es fa,
òbviament  i  sobretot,  fora  de la  ciutat  i  l’informa que no es  la  persona responsable  d’eixe
contracte,  per  tant  desconeix  les  dades  sobre  el  mateix  i  el  redirigeix  al  responsable  del
departament de comunicació.

Pregunta_7:

- El Sr Marco Antonio Sanchis Fernández, regidor del Grup Popular, pregunta sobre les colines
felines i la captura dels mateixos per part d’una empresa.

-  La Sra Remedios Sinisterra Cariñena, regidora delegada de Medi  Ambient,  li  respon que
l’empresa va actuar dintre del col·legi públic Gozalbes Vera, no al jardí de la Pau. Es va actuar
a requeriment de la direcció del centre. El voluntariat va per colònies, no pot actuar en altres
llocs. El pla contempla excepcions d’actuació i per això es va contractar l’empresa encarregada
de fer aquests treballs de control de colònies felines que no poden fer els voluntaris.

- El Sr Alcalde indica que es compta amb un contracte obert de control de plagues per tal de
poder fer totes aquestes actuacions i pot vore l’expedient sense cap tipus de problema.

- La Sra Remedios Sinisterra Cariñena, regidora delegada de Medi Ambient, explica el contingut
del contracte i les actuacions que es deriven del mateix.

Pregunta_8:

-  El  Sr  Marco  Antonio  Sanchis  Fernández,  regidor  del  Grup  Popular,  pregunta  sobre  els
dispensadors de menjar de les colines felines.

- La Sra Remedios Sinisterra Cariñena, regidora delegada de Medi Ambient, li respon que en
els menjadors controlats no hi ha cap problema, es netegen puntualment. Els menjadors no
controlats no entren dins del pla i no es pot fer un seguiment dels mateixos. En la zona de Sant
Jaume la colònia esta controlada, si hi ha persones que posen altres menjadors no autoritzats
s’hauran de controlar i fer les actuacions pertinents. Tot el que esta dins del pla esta controlat i
es fa el seguiment corresponent.
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Pregunta_9:

-  El  Sr  Marco  Antonio  Sanchis  Fernández,  regidor  del  Grup  Popular,  pregunta  sobre  la
convocatòria de subvenció per atendre els fons europeus «Next Generation»

- El Sr Alcalde li respon que no s’ha demanat la subvenció perquè l'aportació de l’ajuntament
era molt elevada, es compta amb una empresa que assisteix l’ajuntament en tots els projectes
europeus. Per a l’ajuntament es millor comptar amb el contracte menor del servei d'assistència,
conjuntament amb la formació tècnica pròpia per als treballadors que tinguen que sol·licitar i
gestionar  fondos  europeus.  Es pretén  formar  globalment  al  personal  de  l’ajuntament  en  la
gestió  dels  fondos  europeus.  L’aportació  econòmica  pròpia  es  el  motiu  principal  de  la
desestimació de la petició de la subvenció.

Pregunta_10:

- El Sr Hèctor Cuenca Martínez, regidor del grup Xàtiva Unida, pregunta sobre els requisits per
a fer us de l’escoleta matinera i la situació del contracte a la seu finalització.

-  La Sra Lena Baraza Lorente, regidora delegada d’Educació, li  respon que cada poble es
responsable  del  seu  alumnat,  els  requisits  estan  en  les  bases  de  la  subvenció  que  les
poblacions veïnes també poden demanar i desenvolupar. Si poden participar poblacions que no
compten amb centre educatiu, com es el cas de Vallés. El pagament es farà a l’empresa que
estiga contractada en eixe moment, ara hi ha un contracte menor, però esta preparant-se un
altre contracte per al mes de gener de 2023.

Pregunta_11:

- La Sra Xesca Chapi Albero, regidora del grup Xàtiva Unida, pregunta sobre les peticions de
material de l’associació de Veïns del Raval.

- El Sr Ricardo Martínez Navarro, regidor delegat de Medi Urbà, li  respon que les peticions
s’atenen per part del departament administratiu corresponent i es deuen demanar els materials
en quinze dies d’antelació. Es va traslladar la petició a la brigada, però degut al poc de temps
en que s’ha sol·licitat potser no s’haja pogut atendre, però s’informara per tal de poder atendre
la petició.

Pregunta_12:

-  la  Sra  Xesca Chapi  Albero,  regidora  del  grup Xàtiva  Unida,  pregunta  sobre  l’estat  d’una
palmera en la zona del Raval.

- El Sr Ricardo Martínez Navarro, regidor delegat de Jardins, li  respon que la palmera esta
partida en dos i s’ha de substituir per un altre element que es pot consensuar en l’associació.
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- la Sra Xesca Chapi Albero, regidora del grup Xàtiva Unida, manifesta que el parc infantil esta
pendent  de la instal·lació d’uns elements per adults,  tal  i  com va informar la regidora Xelo
Angulo en la comissió.

Pregunta_13:

-  El  Sr  Miquel  Lorente  López,  portaveu  del  grup  Xàtiva  Unida,  pregunta  sobre  l’estat  de
modificació de l’ordenança de tinença d’animals segons la normativa autonòmica.

- La Sra Remedios Sinisterra Cariñena, regidora delegada de Medi Ambient, li respon que la
primera idea era traure una nova ordenança de benestar animal, però al  estar en marxa la
preparació de la legislació estatal corresponent s'està a l’espera de la finalització de la mateixa
per anar de la ma junt a la legislació autonòmica i estatal.

Pregunta_14:

- El Sr Miquel Lorente López, portaveu del grup Xàtiva Unida, pregunta sobre el cens de gats
de la ciutat.

- La Sra Remedios Sinisterra Cariñena, regidora delegada de Medi Ambient, li respon que la
dada concreta dels gats censats a la ciutat no es sap, només es coneix el cens de les colònies
felines autoritzades, dades que li facilitara al regidor en quant les tinga actualitzades.

El Sr. Alcalde dóna per finalitzat el tractament d'aquest apartat, que es pot consultar i escoltar
en el fitxer d'àudio adjunt al document "Apartat C).mp3" i en el vídeo que podrà copiar l'enllaç
en el seu navegador web per a la seua reproducció. 

Vídeo: video.Apartat C).

I  no havent-hi més assumptes a tractar, el senyor Alcalde alça la sessió, i  s’estén la
present acta per mi, el Secretari, amb el seu vist-i-plau. 

DOCUMENT SIGNAT ELECTRÒNICAMENT 
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